课题：三角形的内角和    

教学内容：苏教版四年级下册第七单元78-79页的例题与练一练，81页练习十二的10、11题。
学习目标：

1.我能通过量、剪、拼等实践活动，发现、验证三角形的内角和是180，并能运用这一知识解决生活中简单的实际问题。
2.经历探究三角形的内角和的过程，培养自己的创新意识、探究精神和实践能力，体会“转化”的数学思想。
3.有科学实验态度，主动学习数学，体验数学学习成功的喜悦。

教学重、难点：探究并发现“三角形的内角和是180”。
教学准备：课件 、双师教学平台视频、三角板一副、量角器、剪刀、三角形。
教法：猜想、验证、引导发现法。
学法：自主交流、合作探究。
设计理念：本节课的教学活动通过创设情境，让学生从情境中出发经历猜测、验证、交流等数学活动，培养学生动手实践、自主探究与合作交流的能力。同时，让学生充分感受到：数学源于生活，生活离不开数学，数学就在我们身边。遵循由特殊到一般的规律进行探究活动是这节课设计的主要特点之一，并在猜-算-拼-折三角形的教学活动中潜移默化地向学生渗透了“转化”的数学思想，为后续的学习奠定了必要的知识基础。  
教学过程： 
一、知识链接。
1.小热身：
锐角<（ ）度   直角=（  ）度（  ）度< 钝角<（  ）度
平角=（  ）度  周角=（  ）度
2.导入新课,出示课题(说一说什么是三角形的内角和)
二、新知探究。
1.出示三角尺，说说三个角的度数，并计算内角和。
2.量一量，算一算。
（1）从教材第113页剪下3个三角形，小组合作，用量角器量出每个三角形3个内角的度数。（提示学生进行小组分工合作，谁负责用量角器量每个角的度数，谁负责记录和计算），并填写下表。
	三角形
名称
	3个内角的度数
	3个内角度数的和

	①
	
	
	
	

	②
	
	
	
	

	③
	
	
	
	



（2）汇报交流。


可能出现学生的操作有误差，因此有的学生计算出的内角的和可能不是180，但一定会接近180。（师点拨）
（3）回顾交流。
 3.拼一拼，看一看。（借助双师视频让学生了解拼、折的方法。）
（1）让学生想办法把每个三角形的3个内角拼在一起。
学生拼完后，教师展示学生的各种拼法。
（2）组织观察。
引导学生观察得出：每个三角形的3个内角拼在一起，都拼成了一个平角。
追问：通过这个操作过程，你发现了什么？

汇报：三角形的内角和等于180。
4.动手操作、验证发现。


师：刚才同学们通过拼一拼发现这几个三角形的内角和是180，是不是所有的、大小形状不同的三角形，内角和都是180呢？现在我们就一起来验证一下吧。
（1）小组合作求任意一个三角形的内角和。
（2）用自己喜欢的方法验证。
5.还想知道其他的方法吗？（借助双师视频让学生了解铅笔转动演示的方法。）
6.要知道一个三角形3个角的度数，我们需要量几次？
生：3次，......生：2次，......生：1次，......
三、我会运用
1.完成教材第79页“练一练”。
2.完成教材第81页“练习十二”第10题。


小结：我们知道了三角形的内角和是180，就可以根据这个规律，用180减去三角形的两个内角，求出第三个未知角的度数。
3.完成教材第81页“练习十二”第11题。
四、能力提升：你能推算出这个角是多少度吗？


5、 反思总结：通过本课的学习，你有什么收获？ 还有哪些疑问？
6、 板书设计：     三角形的内角和 








算： 90+60+30=180   90+45+45=180

猜想：三角形的内角和可能是180




60+50+70=180




50+40+90=180




110+30+40=180

验证：（拼、折）转化成    一个平角=180
答题卡              姓名：
小热身：
锐角<（ ）度    直角=（  ）度  
（  ）度< 钝角<（  ）度
平角=（  ）度   周角=（  ）度
我会运用：
1.完成教材第79页“练一练”。

2.算出每个三角形中未知角的度数。





3.一块三角形的内角和是180°。用两块完全一样的三角尺拼成一个三角形，拼成的三角形内角和是多少度？





我爱动脑：你能推算这个角是多少度吗？



我的收获：＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 
我还有疑问：＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 
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